Zestawy zadan do dyskus;ji + Zestaw nr 6

W ponizszej zagadce liczbowej jednakowymi literami oznaczono jednakowe liczby. Jakie liczby ozna-
czono literami a, b, c?
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Tomek twierdzi, ze zadanie ma jedno rozwigzanie. Czy ma racje?

Suma dwdch liczb jest rowna 1056. Jedna z nich jest zakonczona zerem. Jesli usuniemy to zero,
to otrzymamy drugg liczbe. Jakie to liczby?

Utéz podobne zadanie o sumie dwdch liczb, z ktérych jedna jest zakonczona dwoma zerami,
a po usunieciu tych zer otrzymamy drugaq liczbe.

Czy mozna inaczej okresli¢ zalezno$¢ miedzy tymi liczbami? Porozmawiaj na ten temat z kolezankami
i kolegami.

Pan Kowalski ma ogrod w ksztatcie prostokata. Chce zasadzi¢ drzewo w samym centrum tego ogro-
du. Czy moze wyznaczyc¢ to miejsce bez wykonywania pomiaréw? Odpowiedz uzasadnij.




Oblicz pole wielokata przedstawionego na rysunku.
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Jak rozwigzali to zadanie twoi koledzy i twoje kolezanki?

Karol podzielit ten wielokat na trzy trojkaty, obliczyt pole kazdego z nich, a otrzymane wyniki dodat.
Sprébuj rozwigzac to zadanie sposobem Karola.

Wymysicie jak najwiecej sposobow rozwigzania tego zadania.

Z prostokatnej kartki o wymiarach 12 cm x 9 cm wycieto w rogach kwadraty o boku 1 cm i otrzymano
siatke otwartego pudetka, tak jak pokazano na rysunku.
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Oblicz objetos¢ tego pudetka.




Wyobraz sobie, ze zwiekszymy dtugosci bokéw wycietych kwadratéw o 1 cm. Nie wykonujac
zadnych obliczen, oszacuj, czy objeto$¢ pudetka bedzie wtedy wieksza czy mniejsza. Jak szacujg
twoi koledzy i twoje kolezanki? Zapamietajcie swoje hipotezy.

Poeksperymentujcie, wykonujgc obliczenia podane w tabelce. Zapiszcie swoje wyniki. Warto podzie-
lic sie praca.

Dtugos¢ boku
odcietego kwadratu Wymiary pudetka Objetos¢ pudetka

1cm 10cmx7cm x 1cm 70 cm?

1,5¢cm

2cm

2,5cm

3cm

3,5cm

4 cm

45cm

Czy wasze hipotezy okazaty sie stuszne? Przedstawcie wyniki obliczen na wykresie.




